

2008扇平路跑競賽活動

◎林業試驗所六龜研究中心·林照松

由於林業試驗所同仁的工作性質與其他機關不盡相同，一般來說進入山林野外工作的機會很大，常常需要良好的體能，而良好的體能往往來自平常的運動習慣培養出來的，因此自去年(96)起在林主任秘書國銓的大力推動下，舉辦了本所第一次員工路跑活動，地點選在春暖花開、風光明媚的蓮華池研究中心舉辦，當時在該中心黃正良主任的指揮下辦的相當成功，且深獲與會同仁之好評；當得知主秘及人事室決定將今年的路跑活動選在本研究中心之扇平工作站舉辦時，中心的同仁真的是既期待又怕受傷害，深怕將整個活動辦的不好，而搞砸了主秘的一番心意。

當接獲通知將在四月中旬承辦本所97年度員工路跑競賽活動後，本中心張乃航主任隨即指派中心同仁迅速組成後勤支援團隊，來籌劃整個活動的相關事宜。譬如整個路跑動線的規劃、緊急救護的支援、參加人員的意外險的投保等工作的準備，本中心都分別進行，並不定期召集相關人員會商進度，以期使整個活動能順利進行。

隨著時間的逼近，各項後勤支援工作也陸續展開，但是困擾著我們的是報名人數遲遲無法定案，因為這牽涉到住宿及膳食的安排是否得當，後來得知原來新任所長在所務會議上建議各組室盡量報名參加，並邀請鄰近的屏東林區管理處六龜工作站及特有生物保育中心中海拔試驗站一起共襄盛舉，這雖然增加了整個後勤支援的強度，也讓我們有不能漏氣的壓力；又因為路跑活動前三天，

六龜地區下了二場大雷雨，造成扇平路跑路段落石及枯枝掉落滿地，又增加中心同仁整理場地的難度，張主任還一度擔心這個活動會否因豪雨來臨而打亂，真的是內心忐忑不安，所幸經觀察氣象報告後研判，當天應該可以化險為夷，此時心裡也篤定許多。

終於等到報到日了，中心同仁開始忙碌，按照原先規劃動員起來，看到各地人馬陸續前來，大有武林會師之勢，其中尤以蓮華池研究中心在黃正良主任的率領之下，來了十幾位選手，且不乏身手不凡的好手，因此顯得更引人注目；除此之外，所長及總所各組室的長官、各中心主任先後的到達，使得整體歡愉氣氛油然而生，等到大部分人員完成報到稍加安頓後，正式的活動即將展開。

「選手之夜」在所長的宣佈下隨即展開，由於此次前來參加的選手，有許多是各中心的勞務外包的同仁，平時都在該單位服勤鮮少有機會出外，大家都把握這難得的機會進行交流，因此隨處可見觥籌交錯、互道寒暄聲此起彼落煞是熱鬧，其中尤其是屏東林管處六龜工作站的同仁，因當天下午還在台南進行直升機垂吊救援訓練而耽誤一些時間，在李幸春主任的帶領下全體同仁不顧疲憊的身軀仍然全副武裝趕來參加，使整個活動增色不少，其兄弟相挺之情意讓本中心感激在心。

經過一晚的休息之後，路跑活動才要真正的展開，用完早餐7點半不到，會場已有不少選手開始報到檢錄，工作人員忙的不亦樂乎，完成報到的選手無不利用賽前短暫的空



路跑活動賽前檢錄(陳永修 攝)

檔，三五成群，聊天敘舊互相打氣、拍照留念者有之、亦有多位選手開始為競賽活動暖身，再加上主辦單位精心安排的充氣式拱門點綴之下，整個會場顯得熱鬧非凡；開幕典禮在黃所長主持下正式展開，由於這次報名參賽的選手非常踴躍，為考慮到路程遠近及個人體能之差異，大會遂把競賽分成團體組及主管組，並將起跑時間錯開，首先上場的是團體組，在所長鳴槍之後，大夥兒爭先恐後衝出，尤其幾位身手矯健的選手快速形成領先集團，頗有一馬當先之勢；五分鐘後，主管組在黃所長領軍之下，亦展開另一場角逐。



路跑競賽開幕典禮黃裕所長致詞(林照松 攝)

此次路跑競賽活動，因為路線安排的關係，使得起跑點(扇平1號橋)與終點站(扇平2號橋)並不一致，因此在大家起跑出發後，大會工作人員亦迅速往終點站移動，而另外大部分工作同仁則散佈在中途檢錄點(折返點)、加水站及巡迴在路線中，除了提供選手必要的協助外，也充當起啦啦隊，給予辛苦的選手們愛的鼓勵，而沿途的風光、蟲鳴鳥叫聲及徐徐春風吹來，亦適時的舒暢了比賽者的身心，只見二十幾分過去，趙副所長已經一馬當先跑回終點，跟隨在後的是本所的長跑好手林主秘，此時響起陣陣的歡呼聲此起彼落，隨後主管組的選手陸續返回；正當工作人員還在紀錄成績的同時，前面已傳出團體組已有人快回到終點，工作人員趕緊牽起彩帶好讓第一名的選手衝刺壓線，此時現場傳出驚呼聲，原來是蓮華池研究中心黃乙峻先生首先抵達終點，隨後又是該中心的黃長楨先生也回來了；就這樣子一連五位選手都是蓮華池研究中心的同仁，眼尖的朋友大都可以看到該中心黃主任此時真的笑的合不攏嘴，大夥兒的恭喜聲也不絕於耳。



黃所長與團體組優勝單位主管合影(曾玉芬 攝)

又過了一會兒，六龜研究中心的孫銘源先生也跑回終點，總算前六名沒有讓蓮華池一手包辦，並為地主隊留下一點面子；時間持續進行著，選手也陸續返回終點，令人感動的是各位主任、組長都在終點站迎接抵達終點的同仁，給予愛的鼓勵，黃所長還親自遞上飲料給優勝的選手，此時此景，讓人覺得林業試驗所就像一個大家庭，工作在一起，歡樂也在一起，其樂融融。



趙榮台副所長與女子組優勝者合影(曾玉芬 攝)

比賽結束後，讓大家非常欣慰的是，所有與賽選手都平安完成賽事，也讓大會準備的救護車沒有派上用場，這樣的結果實在令人滿意；當然這也要感謝署立旗山醫院及溪州醫院在百忙中派員協助緊急救護事宜，使得本活動無後顧之憂而能圓滿成功。

經過主辦單位的成績計算，各項的成績也將揭曉，當大家收拾起疲累的身軀，準備用餐之際，此次活動的壓軸戲隨即登場，首先是個人獎項的頒發，男子組由林主秘頒獎，前六名的名單及成績陸續出爐，歡呼聲及讚嘆聲四起，因為蓮華池中心包辦前五名，第六名則由六龜地主獲得，總算沒有

全軍覆沒；女子組由趙副所長頒獎也一樣，前二名也是蓮華池包辦，第三名之後才有其他單位的份；緊接下來由所長頒發主管組及團體組獎項，尤其所長又頒發特別獎給三位同仁的子女，以獎勵其跑完全程，將整個氣氛炒到最高；緊接著進行閉幕，所長在致詞時，除了感謝主辦單位的用心外，強調這樣的活動非常有意義，即能鍛鍊身體又能處促進友誼交流、團結合作，還希望爾後一年能辦二次不同的活動，期使凝聚所內同仁的向心力，當致詞結束時，整個會場high到最高點，做了個完美的Ending。



林國銓主秘與男子組優勝者合影(李政賢 攝)

縱觀此次活動，無論與賽者或工作人員、得獎者或未得獎者，大家都非常興奮，也感謝所裡提供這麼好的平台讓大家能互相認識及交流互動，雖然賽事過程極其辛苦，但努力過後反而覺得甘甜，看到在依依不捨的離情下，多位同仁不約而同道出明年再見，主辦單位一個月來的辛苦籌劃也得到回報，相信明年接棒的中心一定能做得比我們更好，使這項活動變成所裡的年度大事，並且成為大家交流的好場所，帶給林試所一番新氣象。☸